

Протокол №4 от 17.04.2015г

заседания методического объединения музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений г. Лянтора и п. Нижнесортымский.

Председатель: Кельдибекова Э.Х. музыкальный руководитель МБДОУ д/с комбинированного вида «Родничок» руководитель МО

Секретарь: Н.В.Варанкина, музыкальный руководитель МБДОУ д/с «Ёлочка»

Присутствовали: музыкальные руководители г. Лянтора и п. Нижнесортымский -14 человек

Отсутствовали: 5 человека.

Повестка дня:

1. Создание условий для участия родителей в художественно-эстетическом развитии детей дошкольного возраста.
2. Развитие театральных и вокальных способностей одарённого ребёнка дошкольного возраста.
3. Подведение итогов года.

Слушали:

По первому вопросу выступили О.Н.Батищева- музыкальный руководитель МБДОУ д/с «Северное сияние» п. Нижнесортымский. По её мнению работа с родителями – одно из важных направлений в работе музыкального руководителя. «Моя задача – заинтересовать родителей процессом всестороннего развития музыкальных задатков, творческих способностей ребёнка, оказать помощь в правильной организации музыкального воспитания ребёнка в семье». Выступая на родительских собраниях, Ольга Николаевна рассказывает родителям об организации музыкально-образовательного процесса в ДОУ, сообщает о запланированных праздниках, знакомит с инновационными музыкальными методиками. Это вызывает эмоциональное расположение родителей, заинтересованность в музыкальном развитии ребёнка, готовность к совместной творческой деятельности. По данному вопросу также выступила Т.Р.Парамонова музыкальный руководитель МБДОУ д/с «Снежинка». Она рассказала о различных формах работы с родителями в области художественно-эстетического воспитания. Это беседы на тему «Музыка в вашей жизни», «Поём с мамой вместе», «Как музыка влияет на здоровье ребёнка» и др. Консультации: «Как слушать музыку с ребёнком», «Устройте детям праздник» и др. Анкетирование, совместные праздники, мастер-классы по изготовлению кукол, шумовых инструментов.

По второму вопросу выступила М.Е. Бигун- музыкальный руководитель МБДОУ д/с «Золотая рыбка». Она представила мастер-класс по развитию театральных и вокальных способностей с одарёнными детьми. Марина Евгеньевна использует целый комплекс методических приёмов по развитию вокальных способностей воспитанников. Под руководством М.Е. Бигун участники методического объединения выполняли упражнения на подготовку вокального аппарата, на формирование ощущений резонаторов, на развитие певческого дыхания (О.Н.Благовидная «Вокально-терапевтические упражнения на дыхание»), музыкального слуха («Речевой

портрет»), на развитие чувства ритма («Шутки-прибаутки», «Спой своё имя»). Как считает Марина Евгеньевна в работе с одарёнными детьми необходимо использовать вокальную импровизацию, которая развивает ассоциативность мышления, учит многогранному видению реальности, формирует способности творческого познания мира. В этом ей помогает методика К.Орфа. Педагоги с интересом выполняли игры со звуками «Осенние капли на оконном стекле», «Калейдоскоп и цветные карандаши», «Корона снежной королевы»

В работе с одарёнными детьми Марина Евгеньевна особое внимание уделяет развитию артистизма своих воспитанников. Участникам методического объединения были предложены упражнения на развитие мышц лица, дикции, артикуляции, культуры поведения на сцене. В заключение М.Е. Бигун поделилась с педагогами вокальными распевками для детей дошкольного возраста.

Педагоги Н.В.Терехова, В.Варанкина, О.Н.Батищева и др. дали положительную оценку интересному, творческому опыту и проявили желание использовать его в своей работе.

По третьему вопросу выступила Э.Х. Кельдибекова -руководитель МО. Она рассказала о работе методического объединения за 2014-2015 учебный год. Задачи, поставленные перед МО, были решены полностью. Всего проведено 4 заседания методических объединений города. Они проходили в форме мастер-классов, круглого стола, семинаров- практикумов, творческих отчетов, презентации опыта работы, консультаций. Все эти мероприятия были достаточно результативны и проходили на высоком уровне.

Решение КМО:

- Музыкальным руководителям рекомендуется использовать в работе с родителями опыт **О.Н.Батищевой, Т.Р.Парамоновой**
- Способствовать распространению опыта **М.Е.Бигун** по развитию театральных и вокальных способностей одарённых детей дошкольного возраста среди музыкальных руководителей и педагогов дополнительного образования Сургутского района.
- Признать работу МО музыкальных руководителей за 2014-2015 учебный год **удовлетворительной.**

Председатель: Кельдибекова Э.Х.

Секретарь: Н.В.Варанкина.